



• 畢業系所：

醫學系 57 年畢
聖路易斯大學醫管碩士
美國 USC 州立大學醫管博士

• 現職：

中國醫藥大學台南市校友會名譽會長
長榮中學全球校友會總會長
台南東門巴克禮紀念教會名譽長老
社團法人台南市網球協會副會長
台南高爾夫球場常務理事

• 經歷：

美國哈佛大學公共衛生學院流行病學系博士後研究員
省立台南醫院外科主治醫師
省立台南醫院急診室主任
行政院 政務顧問
新樓醫院 董事長/院長
長榮大學 創校董事
嘉南藥理科技大學 兼任教授
行政院衛生署醫審會 委員
臺南市醫師公會 常務理事
台南高爾夫球場 常務監事

• 傑出事蹟及貢獻：

1. 2006 年榮獲美國南卡羅萊納大學傑出校友
2. 擔任新樓醫院院長期間將原先 800 床的地區醫院，發展成為 1300 床的區域教學醫院，增設心導管室、老人照護中心等，並完成新樓醫院醫療數位化(PACS)系統建置，利用線上會診功能，提供院際醫療合作。
3. 多次號召醫務同仁與臺南神學院、長榮大學師生，前往斯里蘭卡與印度義診，協助社區重建及醫療，幫助民眾度過南亞海嘯的傷痛。
4. 在 2004-2007 年間，連續四年帶隊到瑞士日內瓦聲援臺灣加入世界衛生組織(WHO)。

• 獲獎感言：

很榮幸獲得 106 學年度傑出校友的殊榮，第四屆醫科畢業的我，除了感謝母校的栽培，也要向過去許許多多師長們的啟蒙與教誨，致上感謝之意。求學時期的點點滴滴，包括死黨、宿舍、解剖課、體育課等等，都讓我留下終身難忘的回憶。在校七年的踏實學習，也成為我未來醫學生涯的重要基石。

時光飛逝，前人不斷耕耘，今天的母校中國醫藥大學，已是名列世界醫學、藥學的頂尖學府之一。近年來特別在蔡長海董事長和李文華校長的帶領下，更是突飛猛進，耀名國際，遍地開花。我出身台南，一生都在台南成長與發展。每次路過母校在安南區設立的安南醫院，心中總是感到無比的驕傲。相信在經營團隊努力之下，安南醫院一定可以成為高水準、高效率、高品質的全方位醫院，造福台南地區民眾，就近享有國際水準的醫療服務。

1991 年間，在省立台南醫院外科急診科服務多年之後，為了擴展醫務管理視野，決定參加公費出國留學考試，幸運獲得錄取。曾經在美國多所大學進修，先後取得聖路易斯大學醫管碩士；美國 USC 州立大學醫管博士，並榮獲該校 2006 年度傑出校友獎；美國哈佛大學公衛學院流行病學系博士後研究員。旅美期間，有機會深入了解先進國家醫務管理系統的架構與操作細節，頗有心得，此過程也為一個職業生涯打下了基礎。

擔任新樓醫院院長一職是我職涯重要的一站，因著使命感的驅使，一起與全院醫務人員用 S L H (新樓醫院 Sin-Lau Hospital) 「服侍(S)、愛(L)、盼望(H)的實行者」為宗旨，在創新、提升、細節的堅持下，將原先 800 床的地區醫院，發展成為 1300 床的區域教學醫院。在發揮基督愛心的感召下，曾多次號召醫務同仁與台南神學院、長榮大學師生，前往斯里蘭卡和印度義診，幫助受困的民眾度過南亞海嘯的創痛。義診之行，也讓參與的我們，更加珍惜台灣寶島的民生富裕，和高水準的醫療品質。

2004-2007 年間，曾經連續四年帶團到瑞士日內瓦，在爭取台灣加入世界衛生組織(WHO)觀察員的大會上，以具體行動為台灣發聲。雖因中國百般阻撓，未能如願，然而，四次 WHO 親臨其境的經歷，讓我深深了解台灣國際處境的艱難，連與政治無關的健康議題，也不能開大門，走大路。於是，提升台灣能見度成了我重要的使命與負擔。近年來，把握擔任長榮中學全球校友會總會長的機會，常與世界各地分會的校友聊天分享台灣，並勉勵大家務必關心台灣，推銷台灣，支持台灣。

看著母校校歌的第一句歌詞，寫著「上醫醫國，其次醫人」，感動之餘，心中湧上一股強烈的認同！期許自己能與每位中醫人，秉持奉獻自己，服務社會，報效國家的信念，發光發熱；並及時回饋栽培我們的母校，讓母校以我們為榮。